
最新幼儿园中班基础课程教案及反思(通
用5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

幼儿园中班基础课程教案及反思篇一

《我们的幼儿园》是大班第一学期《美术》画册上的一个绘
画活动，要求幼儿应用已有的知识技能，表现自己对幼儿园
的印象。

由于幼儿刚上大班，在绘画技法上，运色技巧上，都有一定
的限制和局限性。因此，本次活动，只鼓励幼儿大胆想象，
自由创作，在作品的规格、技能技巧的表达上不作严格要求。

二、教学设计思路

1、在教学活动前，教师有意识地在日常活动中，引导幼儿观
察幼儿园的园舍、布局、日常活动等，加深幼儿对幼儿园的
印象。

2、准备丰富的材料，鼓励幼儿大胆创作，发挥创作的热情。

3、运用正面的评价，鼓励幼儿进行充分的自我表现，增强自
信心。

三、教学目标

1、鼓励幼儿大胆地描画出、创作出自己心中的幼儿园形象。



2、体验创作的快乐，获得心情的愉悦。

四、教学重点及难点

幼儿会不容易突现幼儿园的主要特色，很容易有千篇一律的
作品出现。

五、教学准备

录象片段：外地幼儿园的介绍，园舍建筑、一日活动等;幼儿
所在幼儿园的资料图片、照片等。彩笔、油画棒、毛笔、颜
料、彩纸等创作工具。

六、教学流程

(一)回忆与交流

1、引导幼儿回忆两年来，在幼儿园的生活中，记忆最深的事
情，并与同伴交流。

2、鼓励幼儿大胆讲出自己最喜欢的幼儿园、最喜欢的老师是
什么样子的。

3、师生共同观看录象、图片等，获得直观的印象。

4、交代活动的课题，讲清简单的要求：运用老师提供的材料，
大胆地创作，可以画喜欢的幼儿园、老师、最喜欢玩的游戏
等，还可以自己设计幼儿园;小朋友比一比，看谁做的，而且
和别人的不一样。

(二)创作与辅导

1、幼儿自选创作工具，创作出自己的作品。

2、教师进行适当的指导。



(三)欣赏与交流

1、作品展示

幼儿走上讲台，大胆地讲述自己的作品的内容，并贴在展示
栏中。

2、教师给予幼儿正面的评价与鼓励，可以奖励小红花、五角
星等。

幼儿园中班基础课程教案及反思篇二

活动目标：

1.学习理解故事情节和人物形象，熟悉作品中的主要对话，
感知词语"五颜六色"，"雪白雪白"、"漂漂亮亮",的结构。

2.通过观察图片表演故事理解作品内容。

3.喜欢幼儿园并乐意上幼儿园。

活动重点：

理解故事内容感知词语"五颜六色"，"雪白雪白"、"漂漂亮
亮",的结构。

活动难点：

通过观察图片表演故事理解作品内容。

活动准备：

故事背景图一副点点妈妈图片小鸟、小兔、梅花鹿胸饰若干
点点妈妈胸饰各一个。



活动过程：

一、开始部分

小朋友们你们喜欢幼儿园吗?说一说你喜欢在幼儿园干什么?
今天张老师给大家带来了一个关于幼儿园的故事我们一起来
听一听!

二、基本部分

1.教师对照图片完整讲述故事

2.提问："故事讲完了说一说故事的名字叫什么?妈妈带点点
去哪里?点点表情怎么样?为什么一路很不高兴?那好，我们再
来听一听故事。"

3.教师再次讲故事引导幼儿理解故事感知词语"五颜六色","
雪白雪白"、"漂漂亮亮。"教师讲到"经过一棵大树，树枝上
落满了五颜六色的小鸟"时，手指画面引导幼儿观察并提
问："是什么样的小鸟?"教师讲到"经过一片绿草地，草地上
有雪白雪白的兔子"时，手指画面引导幼儿观察并提问："是
什么样的兔子?"教师讲到"经过一片小树林，树林里有漂漂亮
亮的梅花鹿"时，手指画面引导幼儿观察并提问："是什么样
的梅花鹿?"

4.教师再次分段讲述故事，帮助幼儿进一步理解内容。

"大树是谁的幼儿园?草地是谁的幼儿园?小树林是谁的幼儿
园?""小朋友的幼儿园是什么样的?小朋友在幼儿园里做什
么?""点点看到小朋友的幼儿园后怎么做的?怎么说的?"

5.幼儿分角色表演故事

三、结束部分



原来幼儿园里这么好呀，因为幼儿园里有许多朋友在一起玩
耍做游戏，而且还可以学到许多本领，所以我们也要和点点
一样喜欢上幼儿园。现在小朋友跟着张老师我们一起去外面
玩玩具吧!

活动反思：

小班幼儿刚上幼儿园，第一次离开爸爸妈妈，来到一个陌生
的环境，心理上还是有点不习惯，尤其国庆长假结束，有点
适应的孩子又开始不适应了，借助这个活动能培养幼儿喜欢
上幼儿园。另外刚入园的幼儿还没有养成良好的倾听习惯，
我们借助形象的图片，生动的语言，来培养他们安静倾听的
习惯。

一、成功之处：

1.教学目标达成度较好。

通过本次语言教学活动，幼儿听懂了这个故事内容，也了解
了幼儿园，渐渐喜欢上幼儿园。并且，在听故事的过程中，
大部分幼儿已经能安静地倾听。

2.幼儿的参与性较高。

由于《点点爱上幼儿园》的选材贴近幼儿的生活，内容简单
易懂。问题符合幼儿的知识经验，所以能积极的举手回答问
题。

二、不足之处：

1.整洁课堂中教师说的较多。

在提问后，我总是希望幼儿能够很快地回答到问题点上，但
是显然对于刚入园的幼儿来说是有些困难的，为了尽快完成



教学活动，我在提出问题后，总是请个别几个举手的幼儿来
回答而忽视了其他幼儿。给予他们思考的时间较少，以至于
自己说的较多。

2.幼儿插嘴现象较严重。

对于小班幼儿来说，还没有课堂常规意识，常常在老师问题
提出后就直接说出了答案，即便举手也会嘴巴里说“我、
我……”不过这种习惯并非一朝一夕就能养成的，平时一定
要注重幼儿各种习惯的培养。

我一定会逐步改善，更加注重幼儿各种学习、生活养成习惯
的培养;让幼儿尽快适应并喜欢幼儿园。

幼儿园中班基础课程教案及反思篇三

1、在情境游戏中学习并正确使用量词。

2、通过情境调动幼儿参与活动的积极性。

1、展示柜上摆有四个瓶子、五顶帽子、三双袜子、实物桌子
一张、椅子两把

2、相应的图及字卡及头饰数个

1、师扮小兔子：我是小兔子，要开小铺子，欢迎大家光临。
我的铺子里有许多货物，看一看都有什么？（引导幼儿初步
了解儿歌内容）

2、小鸭子（教师扮演）上来买东西，依次说出想买的东西，
如说错量词，可停下来引导幼儿纠正。

3、让幼儿想一想都有什么东西被买走了，并随着幼儿的'发
言出示图片。



1、按顺序看图与字卡，朗诵儿歌，帮幼儿理解“张、把、双、
个、顶”是量词。

2、重新布置展示柜，请幼儿参与。

“货物都卖完了，我还要进一些货。”引导幼儿观察都有哪
些货物，鼓励幼儿正确运用量词来买货物。

1、“我的生意真是太好了。我还要开几家分店。请大家来做
售货员。”（提醒幼儿注意售货员要有礼貌，别人说对量词
才能把东西卖给他。）

2、幼儿自主游戏，鼓励幼儿正确使用量词。

幼儿园中班基础课程教案及反思篇四

活动目标：

1、体验洗澡时的快乐，养成爱洗澡的好习惯。

2、充分发挥幼儿想象，使幼儿大胆运用肢体表现洗澡的过程，
体验和同伴合作的快乐。

活动准备：多媒体幻灯《小猪变干净了》，多媒体幼儿洗澡
照片，音乐《小白船》，《我爱洗澡》伴奏、音乐，沐浴花。

活动过程：

一、观看课件《小猪变干净了》引出主题活动：洗澡

师：小猪是怎样变干净的呢?(洗澡)

二、教师和幼儿共同创编洗澡的动作，放背景音乐，师幼随
音乐做洗澡动作。



教师提问：你在家洗澡时都是先洗什么地方啊?

《1》上半身：头——肚子——胳膊——后背

师：后背够不到该怎么办呢?幼儿：(请小朋友帮忙，团结协
作)

《2》完整的把洗一遍上半身

《3》下半身：腿——__——脚丫

《4》完整的把洗一遍下半身

三、教师变成洒花，幼儿拿沐浴花洗澡

教师：老师给小朋友准备了沐浴花，请小朋友拿沐浴花洗澡，
老师变成洒花，给小朋友喷喷水。

四、休息：看幻灯，欣赏音乐《小白船》。

师幼讨论洗澡的好处。

五：教师完整跳一遍《洗澡歌》

六、集体完整跳《洗澡歌》

幼儿园中班基础课程教案及反思篇五

1.能模仿故事内容，用较为完整的语言讲述自己种植蔬菜的
事情。

2.知道做任何事都不能半途而废，只要付出努力，就一定会
有收获。

二、活动准备



1.一盆小朋友种植的未发芽的蔬菜。

2.自制绘本《胡萝卜种子》、实物投影仪。

三、活动过程

1.以未发芽蔬菜引出活动。

"这是谁种的蔬菜啊?""告诉我们，你种的是什么蔬菜?""这么
久了为什么还不发呀呢?小朋友，你们觉得它会不会发芽?"

2.引出故事

(1)"到底会不会发芽呢?我们来听个故事吧，故事的名字叫
《胡萝卜种子》"。

(2)教师讲述故事。

3.出示绘本，讲述故事。

老师把这个故事做成了一本书，现在让我们一起看着书来把
这个故事讲一遍。(从封面开始讲述故事)

4.教师小结我们不管做什么事情，都不能半途而废，要坚持
到底，只要我们付出了努力，就一定会有收获，就像故事中
的小男孩一样，不管别人怎么说，每天都坚持去照顾他的胡
萝卜种子，最后终于长出了一颗大大的胡萝卜。

故事听完了，请你们再来说一说，__小朋友的蔬菜会不会长
出来呢?他应该怎么做呢?

5.幼儿讲述自己种蔬菜的故事。

四、活动延伸。



你们想不想把你种菜的故事也像秦老师一样做成一本书给大
家看呢?

活动反思：

绘本《胡萝卜种子》，是一个引导小孩子如何在生活中建立
自信心和坚守自己的信念的故事。这本书讲述了一个小男孩
种了一颗胡萝卜种子，但是他的爸爸妈妈还有哥哥都不相信
这颗种子会发芽，只有小男孩坚信他的这颗胡萝卜种子会发
芽。小男孩每天都把这颗种子周围的杂草拔掉，然后给这颗
种子浇水，最后，一颗胡萝卜终于长出来了。小男孩用车推
着一个大萝卜回家了。

其实，每个人都是有自己的胡萝卜种子的，只要像那个小男
孩一样把种子种下去，不管别人怎么说，坚持每天拔掉周围
的杂草、浇上水，胡萝卜一定会长出来的!“要有自己的主见，
坚持下去做一件事情，不要光听别人怎么说;要想有收获就必
须自己先付出努力。”这就是我们今天特别需要和特别有责
任对孩子加以引导的一点。


